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Personen met een handicap  -  Integratietegemoetkoming (IT)

De integratietegemoetkoming is een tegemoetkoming waar personen met een handicap 
recht op hebben als hun zelfredzaamheid verminderd is. Het is een compensatie voor de 
bijkomende kosten die een persoon met een handicap heeft als hij wil deelnemen aan het 
maatschappelijke leven. Wanneer personen met een handicap in een voorziening 
verblijven, vermindert de IT met 28 procent. 

In het federaal actieplan handicap (2021-2024) van minister Karine Lalieux staat te lezen 
dat de minister wil onderzoeken of het tarief van 28 procent vermindering op de IT voor 
personen in een collectieve woonvoorziening kan worden hervormd.

Op 1 maart 2021 stelde federaal parlementslid Valérie van Peel daar een schriftelijke vraag 
over aan minister Lalieux. De minister schreef in haar antwoord dat ze zal onderzoeken 
welke impact nieuwe gemeenschappelijke woonvormen kunnen hebben op de rechten van 
personen. Dat zal gebeuren in overleg met de gewesten en de maatschappelijke 
organisaties. Zo zal er mogelijk een werkgroep worden opgericht met vertegenwoordigers 
van de sector, personen met een handicap en de betrokken administraties, om samen een 
oplossing uit te werken, aldus minister Lalieux. 

1. Heeft het overleg waar minister Lalieux naar verwijst al plaatsgevonden? Zo ja, wie 
nam er deel aan dat overleg en welke oplossingen zijn er naar voren gekomen? Zo 
niet, zal dat overleg nog plaatsvinden en wanneer?

2. Heeft de minister er als Vlaams minister van Welzijn weet van of er al een werkgroep 
werd opgericht met vertegenwoordigers uit de sector, personen met een handicap en 
de betrokken organisaties? Zo ja, wie zetelt er in die werkgroep? Zo niet, weet de 
minister of die werkgroep deze legislatuur nog zal worden opgestart?

3. Wat is de visie van de Vlaamse minister van Welzijn over de 28 procent vermindering 
van het IT wanneer personen met een handicap naar een voorziening gaan? 

4. Heeft de minister er weet van of personen door die 28 procent vermindering de woon- 
en leefkosten niet langer kunnen betalen en daardoor aankloppen bij het lokaal bestuur 
(OCMW)? Zo ja, graag een overzicht van het aantal personen in 2019, 2020, 2021 en 
2022. 
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1. Tot op heden vond er nog geen apart overleg plaats op uitnodiging van minister Lalieux 
om de problematiek van de vermindering van de integratietegemoetkoming met 28% 
voor personen met een handicap die in een voorziening verblijven, te bekijken. Vanuit 
de minister werd wel een duidelijk signaal gegeven om deze problematiek snel op de 
werkgroep te bespreken. 
Met de heropstart van de interministeriële conferentie (IMC) “Welzijn, Sport, Gezinnen 
en Handicap”, werden er zes werkgroepen afgelijnd. Eén van deze betreft de 
werkgroep “erkenningen, tegemoetkomingen en sociale diensten”. Dit is het geëigend 
forum dat mee op onze vraag de voormelde thematiek zal aankaarten. Deze werkgroep 
moet nog opgestart worden. 

2. Bij mijn weten werd een dergelijk samengestelde werkgroep nog niet samengeroepen. 
Het VAPH heeft tijdens de vorige legislatuur deze thematiek al wel verkend in overleg 
met bepaalde gebruikersorganisaties, en op basis daarvan werd deze thematiek toen 
ook aangekaart op ambtelijk niveau tussen het VAPH en de FOD SZ/DG HAN. Midden 
2020 werd het VAPH uitgenodigd om deel te nemen aan een technische werkgroep 
rond betaalbaarheid vanuit Welzijnszorg Kempen. Hieruit bleek, dat naast acties, 
gericht op tussenkomsten van het OCMW, ook op federaal niveau rechtzettingen nodig 
zijn. Deze input zal dan ook gebruikt worden binnen het overleg binnen de werkgroep 
“erkenningen, tegemoetkomingen en sociale diensten”.

3. Het stelsel van tegemoetkomingen maakt nog steeds voor de 
integratietegemoetkoming een onderscheid tussen personen die zelfstandig of thuis 
wonen, en personen die in een gezin wonen. Mee door de persoonsvolgende 
financiering groeit het aantal alternatieve woonvormen sterk en hoe meer er inclusief 
gewerkt wordt, hoe vager de grens wordt. 
Personen met een handicap moeten in Vlaanderen, ook als ze in een voorziening 
verblijven, zelf volledig instaan voor de eigen woon- en leefkosten. De verminderde 
integratietegemoetkoming houdt geen rekening met deze ontwikkelingen. Dit is een 
problematisch gegeven. 

4. Het VAPH heeft al onderzoek uitgevoerd naar het systeem van de woon- en leefkosten 
in uitvoering van de persoonsvolgende financiering (PVF):
https://www.vaph.be/documenten/evaluatie-persoonsvolgende-financiering-en-
betaalbaarheid-zorg-binnen-pvf-de-impact-van
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